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alla sua preghiera, perchè tutto quello che può eli-
minare una questione, lo faccio volentieri, 

PRESIDENTE. Dunque l'onorevole Taiani propor-
rebbe un ordine del giorno del tenore seguente : 

« La Camera, prendendo atto delie dichiarazioni 
del Ministero, convinta che lo scrutinio di lista con-
corre al completamento della riforma elettorale, 
passa alla discussione degli articoli. » 

Quest'ordine del giorno si dovrà votare in due 
parti. 

Voci No ! no ! 
PRESIDENTE. Sì, perchè l'onorevole Ricotti ha 

chiesta la divisione, e insiste nella sua domanda. 
« La Camera, prendendo atto delle dichiarazioni 

del Ministero, » prima parte ; « convinta che lo 
scrutinio di lista concorre al completamento della 
riforma elettorale, passa alla discussione degli ar-
ticoli, » seconda parte. 

Abbiamo dunque, ripeto per la terza volta, tre 
proposte : la prima è la sospensiva che deve avere 
la priorità nella votazione ; la seconda è la proposta 
dell'onorevole De Zerbi e per ultima abbiamo la 
proposta dell'onorevole Taiani. 

Mi pare che potremmo venire ai voti. 
La prima proposta che deve essere votata è la 

seguente: 

a La Camera, considerando che la riforma elet-
torale votata il 22 gennaio 1882, è legge definitiva 
dello Stato, e non ebbe ancora la sua attuazione; 
rimette alla nuova Legislatura di risolvere il pro-
blema sullo scrutinio di lista. 

« Saladino Saladini. » 

Questa proposta sospensiva non è accettata nè 
dal Ministero, nè dalla Commissione. (Parecchi de-
putati ingombrano l'emiciclo) 

Prego gli onorevoli deputati di prendere i loro 
posti. 

L'onorevole presidente del Consiglio ha facoltà 
di parlare. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Io voglio fare una pre-
ghiera all'onorevole De Zerbi ed ai suoi amici. 
L'onorevole Taiani fa ima proposta in una parte 
identica a quella dell'ordine del giorno dell'onore-
vole De Zerbi, perchè quella proposta dell'onore-
vole De Zerbi dice: « La Camera, accettando in 
massima lo scrutinio di lista, passa alla discussione 
degli articoli; » quella dell'onorevole Taiani dice: 
a La Camera, convinta che lo scrutinio di lista 
concorre al completamento della riforma elettorale^ 
passa alla votazione degli articoli. » 

Dunque queste due parti sono identiche. E sic-
come l'aggiunta dell'onorevole Taiani, colla quale 
si prende atto delle dichiarazioni del ministro, si 

vota divisamente, io non vedo perchè di due parti 
identiche, di due cose identiche, cioè della seconda 
parte dell'ordine del giorno dell'onorevole Taiani, e 
dell'ordine del giorno dell'onorevole De Zerbi, io 
non vedo, dico, perchè se ne voglia fare due vota-
zioni separate. Quindi, per non imbarazzare la que-
stione, io pregherei l'onorevole De Zerbi, ed i suoi 
amici, di votar contro, se lo credono, alla prima 
parta dell'ordine del giorno Taiani, e di votare poi 
la seconda parte che ritengo identica a quella da 
loro presentata. 

• PRESIDENTE. Onorevole De Zerbi, mantiene o ri-
tira la sua proposta ? 

DE ZIRBI. Mi rincresce, ma, anche a nome dei miei 
amici, debbo mantenere la proposta che ho fatta. 

PRESIDENTE. Verremo dunque ai voti. 

TAIANI DIEGO. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Taiani. 
TAIANI DIEGO. Ritiro il mio ordine del giorno, e 

propongo in principio dell'ordine del giorno Da 
Zerbi, come emendamento, la seguente aggiunta : 
« prendendo atto delle dichiarazioni del Ministero. » 
(Conversazioni animate e movimenti) 

PRESIDENTE. Dunque non abbiamo che una sola 
proposta, oltre quella sospensiva dell'onorevole Sa-
ladini, avendo l'onorevole Taiani ritirato il suo or-
dine del giorno. La proposta dell'onorevole De 
Zerbi, è del tenore seguente: 

a La Camera, accettando lo scrutinio di lista, 
passa alla discussione degli articoli. » 

À questa proposta, l'onorevole Taiani propone il 
seguente emendamento, dopo le parole: « La Ca-
mera, prendendo atto delle dichiarazioni del M ni-
stero. » 

Questa proposta naturalmente si voterà per divi-
sione. 

Voci. Prima l'emendamento. (Interruzioni) 

PRESIDENTE. Li prego via! Onorevole De Zerbi, 
mantiene la sua proposta ? 

DE ZEPiBI. Io sì, la mantengo ; circa poi all'emen-
damento proposto dall'onorevole Taiani... 

PRESIDENTE. Non si può più discutere. La discus-
sione dell'emendamento Taiani è chiusa ; un depu-
tato qualsiasi può ancora presentare emendamenti, 
ma questi non possono più essere discussi. 

Verremo ai voti. La prima proposta da votarsi è 
la sospensiva che sarà votata per alzata e seduta. 

Coloro che approvano la sospensiva proposta 
dall'onorevole Saladini e respinta dal Ministero a 
dalia Commissione sono pregati di alzarsi. 

(Dopo prova e controprova la Camera respinge 
la proposta sospensiva dell'onorevole Saladino.) 


